

OPONENTNÍ POSUDEK

diplomové práce Vladimíra Z a v ř e l a

„Služební poměr příslušníků bezpečnostních sborů“

Předložený elaborát je zpracován na aktuální téma z hlediska současné právní úpravy i jejího předpokládaného vývoje.

Text diplomové práce o rozsahu 68 stran je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do čtyř částí dále podrobněji členěných. Autor se v nich zabývá vybranými instituty služebního poměru, jejichž platnou právní úpravu porovnává předcházející (zejména zákonem č. 186/1992 Sb.) a uvádí též příklad z legislativy jiných států (Slovenska a Bulharska). První kapitola nastiňuje historický vývoj a prameny právní úpravy služebního poměru na území dnešní ČR. Druhá část pojednává o vzniku služebního poměru s důrazem na podmínky a předpoklady přijetí občana do něj. Třetí kapitola charakterizuje průběh služby příslušníků bezpečnostních sborů a změny služebního poměru. Ve čtvrté, závěrečné kapitole, věnované institutu skončení služebního poměru, diplomant podrobně analyzuje stanovené důvody propuštění příslušníka ze služebního poměru. V závěru práce autor shrnuje poznatky, k nimž při zpracování předmětné problematiky dospěl, uvádí některé kritické připomínky k platné právní úpravě a v této souvislosti předkládá též dílčí návrhy de lege ferenda.

Lze konstatovat, že se autorovi v rámci předložené diplomové práce podařilo zvolené téma úspěšně zvládnout a obsahově vyčerpat. Elaborát je po stránce formální i obsahové na velmi dobré úrovni. Má přehlednou, vnitřně vyváženou strukturu s logickou provázaností jednotlivých částí. Z hlediska věcného prokazuje výbornou orientaci autora v předmětné problematice i v jejích širších souvislostech. Práce nevykazuje podstatnější nedostatky. Pokud se zde vyskytují, mají spíše povahu drobných nepřesností (např. na str. 7 směrnice 93/104/ES byla již nahrazena směrnicí Evropského parlamentu a Rady 2003/88/ES, na str. 23 a 24 je opakovaně uváděno označení „zkušební lhůta“).

S ohledem na výše uvedené **doporučuji** diplomovou práci k obhajobě.

Navrhuji, aby autor v rámci diskuse při obhajobě blíže pohovořil o svých výhradách k úpravě nároku na služební příjem za službu konanou přesčas.



9.9. 2010

Doc. JUDr. Margerita Vysokajová, CSc.